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Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Η διοργάνωση της Διεθνούς Συνδιάσκεψης  αποκτά σήμερα μεγαλύτερη 
σημασία, αφού η έκρηξη της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης και οι 
διαστάσεις που αυτή έχει πάρει, οι συνέπειες από την εφαρμογή των 
νεοφιλελεύθερων πολιτικών και της παγκοσμιοποίησης, οι καθημερινές 
επιθέσεις κατά των μισθών και των δικαιωμάτων των εργαζομένων, η 
επιδίωξη του καπιταλιστικού  συστήματος   να μεταφέρει το βάρος της 
κρίσης στους ώμους των εργαζομένων, επιβάλλουν την ενίσχυση  του  
συντονισμού και της κοινής  δράσης των συνδικαλιστικών δυνάμεων, ως 
ανάχωμα στις νεοφιλελεύθερες επιθέσεις.  

Η συζήτηση για τις δικές μας ενέργειες ενάντια σ’αυτές τις πολιτικές είναι 
οπωσδήποτε πολύ σημαντική και επίκαιρη λαμβάνοντας υπόψη πως 
αρκετές χώρες προχωρούν σήμερα σε ιδιωτικοποιήσεις ξεπουλώντας τις 
δημόσιες περιουσίες εις βάρος των λαών και μειώνουν τις απολαβές και 
άλλα δικαιώματα των εργαζομένων,  για να λύσουν τα προβλήματα που 
τους προκάλεσε η παγκόσμια οικονομική κρίση.  

Αυτή η τεράστιας έκτασης παγκόσμια οικονομική κρίση πλήττει κυρίως 
τους εργαζόμενους και τα αδύνατα στρώματα του λαού. Όπως συμβαίνει 
κάθε φορά, οι κυρίαρχοι οικονομικοί κύκλοι προσπαθούν να φορτώσουν 
το βάρος της κρίσης στις πλάτες των εργαζομένων παρά το γεγονός ότι 
αυτοί δεν έχουν καμιά ευθύνη  για την κρίση.  

Ιδιαίτερα αυτή την κρίσιμη περίοδο που διερχόμαστε, οι εργαζόμενοι 
αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο της περαιτέρω επιδείνωσης της θέσης τους 
ο οποίος προέρχεται από την υπόσκαψη της κοινωνικής ασφάλισης και 
των συλλογικών συμβάσεων, την ανεξέλεγκτη αύξηση στα όρια 
αφυπηρέτησης, τη μείωση των κονδυλίων που αφορούν στις κοινωνικές 



παροχές και στην αύξηση της ανεργίας. Η κρίση ευνοεί και την έξαψη 
του ρατσισμού και της ξενοφοβίας, φαινόμενα τα οποία γίνονται ολοένα 
και πιο έντονα.  

Ως ταξικά προσανατολισμένο συνδικαλιστικό κίνημα δεν μπορούμε να 
μείνουμε απαθής μπροστά σε αυτή την κατάσταση. Δεν μπορούμε να 
ανεχτούμε να φορτωθεί η κρίση του καπιταλιστικού συστήματος στις 
πλάτες των εργαζομένων.    

Αυτή η ώρα, είναι ώρα αντίδρασης και αντίστασης όλων των 
προοδευτικών δυνάμεων σε παγκόσμιο επίπεδο.  

Αυτή τη δύσκολη περίοδο, είναι αναγκαία όσο ποτέ άλλοτε η 
συσπείρωση, η αλληλεγγύη και η κοινή δράση όλων των εργαζομένων 
και των προοδευτικών δυνάμεων στον κόσμο. Μόνο έτσι μπορεί το 
προοδευτικό συνδικαλιστικό κίνημα, παρά τις μεγάλες  δυσκολίες και τον 
αρνητικό συσχετισμό δυνάμεων,  να αποτελέσει μοχλό αντίστασης και 
ανάχωμα στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές. 

Ο δικός μας ρόλος όμως έχει μεγαλύτερη αξία στις δύσκολες συνθήκες, 
όπου πρέπει να εργαστούμε με μεγαλύτερη ένταση και συνέπεια, για να 
βοηθήσουμε τα μέλη μας και γενικά τους εργαζόμενους. Όλοι μαζί 
ενωμένοι και αλληλέγγυοι, μπορούμε να προωθήσουμε καλύτερα τους 
στόχους μας. 

Στη δική μας χώρα, την Κύπρο, η οικονομία μας επηρεάστηκε 
επίσης σε πολύ μεγάλο βαθμό από την παγκόσμια οικονομική 
κρίση. Ιδιαίτερα επηρεάστηκαν οι τομείς των Κατασκευών και του 
Τουρισμού.  Τα προβλήματα εμφανίστηκαν από το 2008, όμως το 
2010 έφτασαν στο αποκορύφωμα τους. 

Το 2008, εξελέγη Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας ο 
Δημήτρης Χριστόφιας, Γενικός Γραμματέας του ΑΚΕΛ.  Για τον ίδιο 
η συγκυρία της εκλογής του, με την έναρξη της παγκόσμιας 
οικονομικής κρίσης μπορεί να θεωρηθεί μεγάλη ατυχία, όμως για 
τους εργαζόμενους της Κύπρου  αυτό αποτελεί ευλογία. 

Αυτό μπορεί να διαπιστωθεί εάν κάποιος εξετάσει σε συντομία τι 
έγινε μέχρι σήμερα στην Κύπρο σε σχέση με αρκετές άλλες χώρες, 
ιδιαίτερα σε χώρες μέλη της Ε.Ε., όπου θα διαπιστώσει και τη 
σημαντική διαφορά. 



Επιγραμματικά αναφέρω πως με την εκλογή Χριστόφια πετύχαμε: 

 

- Τη διασφάλιση της βιωσιμότητας του Ταμείου Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων μέχρι το 2050 περίπου, χωρίς διαφοροποίηση 
στα έτη συνταξιοδότησης 

- Την εφαρμογή σχεδίων κοινωνικού τουρισμού 
- Τη ρύθμιση των αγροτικών χρεών 
- Την ουσιαστική αύξηση του κατώτατου μισθού 
- Την αύξηση των κατώτατων συντάξεων και των δημόσιων 

βοηθημάτων πέραν του 30% 
- Την εισαγωγή ενός  γενναιόδωρου φοιτητικού πακέτου 
- Την εισαγωγή σχεδίων για τη στήριξη της απασχόλησης και 

τον περιορισμό της ανεργίας 
- Τη βελτίωση των στεγαστικών σχεδίων για τους πρόσφυγες 

και τους χαμηλά αμειβόμενους 
- Την εισαγωγή σύγχρονου συστήματος Δημόσιων 

Συγκοινωνιών και αρκετά άλλα που ενισχύουν τα χαμηλά και 
μεσαία στρώματα του πληθυσμού. 

 

Αυτή τη χρονική περίοδο διεξάγονται συζητήσεις για τη λήψη 
περαιτέρω μέτρων που πρέπει να ληφθούν για την ενίσχυση της 
οικονομίας και τον περιορισμό του Δημόσιου χρέους.  Μας 
ικανοποιεί η θέση του Πρόεδρου και της κυβέρνησης που στοχεύει 
να πάρει από τους έχοντες και κατέχοντας και όχι από τους 
εργαζόμενους. 

Όμως αυτό δεν μας επαναπαύει.  Γνωρίζουμε πως το κεφάλαιο και 
τα κόμματα που το στηρίζουν δεν θα δεχτούν παθητικά τις 
προτάσεις που επηρεάζουν τα συμφέροντα τους.  Όπως 
γνωρίζουμε πως οι όποιες αποφάσεις ληφθούν για να ισχύουν 
πρέπει να περάσουν από τη Βουλή, όπου η Αριστερά δεν έχει την 
πλειοψηφία. Γνωρίζουμε επίσης ποιων τα συμφέροντα 
υπερασπίζεται η Ευρωπαϊκή Ένωση και τις πολιτικές που 
ακολουθεί. Γι’ αυτό το Συνδικαλιστικό μας κίνημα βρίσκεται σε 
εγρήγορση και άμεση ετοιμότητα, για να υπερασπίσει τα καλώς 
νοούμενα συμφέροντα των εργαζομένων. 

Εμείς διαβεβαιώνουμε πως θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε μαζί 
με την ΠΕΟ και το υπόλοιπο Συνδικαλιστικό κίνημα της Κύπρου, 



τη Διεθνή Μεταφορών (TUI Transport), καθώς και με την 
Παγκόσμια Συνδικαλιστική Ομοσπονδία (ΠΣΟ) και άλλες Διεθνείς 
και Εθνικές Συνδικαλιστικές Οργανώσεις σε Διεθνές επίπεδο, 
στηρίζοντας τα δίκαια συμφέροντα και δικαιώματα των 
εργαζομένων, για να μην πληρώσουν τις επιπτώσεις της 
οικονομικής κρίσης, για την οποία καμιά ευθύνη δεν φέρουν. 

Όλοι μαζί ενωμένοι και αλληλέγγυοι, ιδιαίτερα στις σημερινές 
δύσκολες συνθήκες για τους εργαζόμενους, μπορούμε να 
συμφωνήσουμε σε μίνιμουμ στόχους, τους οποίους συλλογικά να 
διεκδικήσουμε. Είμαι βέβαιος πως η TUI Transport θα μπορέσει να 
ενισχύσει τις δυνάμεις της και να αναβαθμίσει την προσφορά της, 
διαδραματίζοντας πρωταγωνιστικό ρόλο σ’αυτές τις δύσκολες 
συνθήκες. 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Ολοκληρώνοντας την παρέμβαση μου και έχοντας υπόψη τη 
χθεσινή πλούσια συζήτηση, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την 
πλήρη στήριξη που παρέχετε στη Συντεχνία μας, καθώς και στη 
χώρα μας, στον αγώνα μας για δίκαιη λύση του Κυπριακού 
προβλήματος, στη βάση των ψηφισμάτων του ΟΗΕ και των 
συμφωνιών κορυφής. 

Ένα πρόβλημα 37 χρόνων, που για να λυθεί πρέπει επιτέλους η 
Τουρκία να αφήσει ελεύθερους τους Τουρκοκύπριους, για να 
αποφασίσουν οι ίδιοι για το μέλλον τους  μαζί με τους 
Ελληνοκύπριους. 

Σας ευχαριστούμε για τις θετικές αναφορές σας για την άρση του 
εμπάργκο της Τουρκίας που απαγορεύει τον κατάπλου πλοίων σε 
λιμάνια της, σε πλοία υπό Κυπριακή σημαία, καθώς και την 
απαγόρευση της χρησιμοποίησης του εναέριου χώρου της στους 
αερομεταφορείς της Κύπρου. 

Θα ήθελα επίσης να συμπληρώσω τις αναφορές που έγιναν για τα 
ζητήματα που αφορούν τη Ναυτιλία και τη μεγάλη σημασία που 
έχει η TUI Transport να ενισχύσει την παρέμβαση της σ’αυτό τον 
τομέα. Για να περιοριστεί η εκμετάλλευση των ναυτικών και οι 
παραβιάσεις των συλλογικών συμβάσεων τους, χρειάζεται η 



συνεργασία και αλληλοβοήθεια όλων των Οργανώσεων μας. Ένα 
εξειδικευμένο θέμα που επηρεάζει δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενους. 

Όσον αφορά τους ξένους εργαζόμενους στην Κύπρο, θα ήθελα να 
σας ενημερώσω για την πάγια θέση μας, να διεκδικούμε γι’αυτούς 
τους ίδιους μισθούς, ωφελήματα και όρους εργασίας που 
απολαμβάνουν και οι Κύπριοι εργαζόμενοι.  

Τέλος σας καλωσορίζουμε για ακόμα μια φορά στην Κύπρο, σας 
ευχαριστούμε για την εδώ παρουσία σας και σας ευχόμαστε καλή 
και παραγωγική παραμονή. 

 

 

 

 


